
TS-Spé-Thème 1 : L’eau  Séquence 1 : Eau et environnement 

Résolution de problème - Correction 

La salinité d’une eau 

mots clés : mers, océans        Bordas page 18 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



TS-Spé-Thème 1 : L’eau  Séquence 1 : Eau et environnement 

Réaliser une dilution par dix de la solution d’eau de mer. 

Réaliser le dosage d’un volume V1 = 5,0 mL d’eau de mer.  

Noter le volume équivalent Véq. 

 

 

 

  

Matériel : 1 pipette jaugée 5mL, une fiole 

jaugée de 100 mL 

C2 = 2,0x10-2 mol L-1 

Calculer la chlorinité Ch de l’eau de mer. 

La salinité est toujours reliée à la chlorinité par la relation S = 1,81xCh  



TS-Spé-Thème 1 : L’eau  Séquence 1 : Eau et environnement 

Résolution de problème - Correction 

La salinité d’une eau 

 

1. La grande particularité de l'eau de mer est que les proportions relatives de ses constituants (espèces 

dissoutes) sont sensiblement constantes (c'est-à-dire indépendantes de la salinité). On peut donc déterminer la 

salinité de l'eau de mer par une seule mesure : la concentration d'un de ces constituants (par exemple, Cl-). 

 

2. Généralement, les ions argent Ag+ (le nitrate d’argent Ag+ +NO3
-) sont utilisés pour un dosage direct des ions 

chlorures. 

 

    Ag+
(aq) + Cl-(aq)  AgCl(s) 

 

3.a. Les éléments chlore et brome appartiennent à la famille des halogénures. (colonne VII e la C.P.E) 

b. Les éléments chlore et brome sont dans l’avant dernière colonne de la classification périodique donc ils ne leur 

manque qu’un électron sur leur couche externe pour être stable : ils sont donc très réactifs. Ces éléments sont 

parmi les plus électronégatifs. 

 

4. Il faut titrer (trouver la concentration) les ions chlorures par les ions argent (de concentration connue) selon 

la réaction totale et rapide du 2. 

 

5.a. L’unité de la chlorinité (Ch) est g.kg-1. 

b. La concentration massique en halogénure équivalent chlore n’est pas suffisante pour déterminer la chlorinité, 

il faut aussi connaître la masse volumique de l’eau étudiée. Car 1 L d’eau de mer ne pèse pas exactement 1 kg. 

 

6. Pour connaître la masse volumique de l’eau étudiée il faut peser un volume précis d’eau. Par exemple trouver la 

masse de 100 mL d’eau de mer. 

 

7. L’équation du dosage est Ag+
(aq) + Cl-(aq)  AgCl(s) 

 

A l’équivalence la quantité d’ions argent introduit est égale à la quantité d’ions chlorure présents dans la solution 

d’eau de mer. On a donc : 

    n(Ag+) = n(Cl-) 

 

Soit     C1xV1 = C2xVeq 

 

8.a. On en déduit la concentration molaire des ions chlorures C1 =10 x C2xVeq/V1 

Soit C1 = 10x2,0x10-2x12,3 / 5 = 4,9x10-1 mol.L-1. 

 

b. On en déduit la concentration massique Cm1 = M(Cl) x C1 

D’où Cm1 = 17,5 g.L-1 

 

9. On considère que la masse volumique de l’eau salée est 1kg.L-1 en première approximation. 

On a donc la chlorinité Ch = 17,5 g.kg-1. 

 

10. En utilisant la relation S = 1,81xCh on obtient la salinité de l’eau de mer S = 31,7 g.L-1. 

 

 

 


